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PORTUGUÊS

Hollywood vai à guerra

Dois meses após o atentado de 11 de setembro, o governo americano convocou para a guerra um reforço de peso: os artistas de Hollywood. Membros das agências de inteligência reuniram-se com executivos da indústria cinematográfica para pedir ajuda na guerra de propaganda. Espera-se muito patriotismo nos filmes que estão nos fornos das produtoras. Agora, o reforço promocional vai se estender à telinha: a rede ABC anunciou a criação de uma série semanal sobre a empreitada contra o terror. A idéia é seguir os passos das tropas americanas em missões antiterror. O programa, que vai estrear no segundo semestre, terá uma voz ufanista e o Pentágono, é claro, aprovou o projeto e ofereceu cooperação.

O uso da indústria de entretenimento para fins militares pode soar um pouco chocante, mas não é novidade. Exemplos de utilização da ficção como canal publicitário para as ações militares americanas são numerosos. As TVs sempre incluíram documentários pró-Aliados ou anti-russos em sua programação. Durante a Segunda Guerra Mundial, o governo americano montou uma sofisticada estrutura para influenciar a opinião internacional. (...)

Priscila Lambert. Superinteressante, abril/02.

01 -
Segundo o texto, é correto afirmar:

a)
Os artistas de Hollywood estão sendo convocados para integrar o exército americano.

b)
O governo americano quer banir o terrorismo nos filmes para diminuir a violência.

*c)
O governo americano está induzindo as empresas cinematográficas a fazer filmes mais nacionalistas.

d)
O governo americano quer que a TV mostre as ações terroristas de 11 de setembro, com o propósito de combater esse tipo de ação.

e)
Os filmes americanos querem influenciar a opinião internacional, montando filmes a respeito da Segunda Guerra Mundial.

02 -
O texto mostra que a intenção do governo americano de usar a ficção como canal publicitário é
a)
inusitada — nunca ocorreu antes.

b)
ilegal — vai contra a ética da política internacional.

c)
pacifista — pretende combater a violência.

*d)
recorrente — a estratégia já foi usada em outros momentos.

e)
econômica — pretende alavancar a indústria cinematográfica americana.

03 -
“O programa, que vai estrear no segundo semestre, terá uma voz ufanista...”. Essa frase significa que o programa vai apresentar

*a)
um sentimento de nacionalismo exacerbado.

b)
uma crítica contundente.

c)
uma mensagem antiterror.

d)
um posicionamento político pacifista.

e)
uma mensagem religiosa.

04 -
Abaixo, foram reescritas algumas frases do texto. Qual delas está de acordo com as regras cultas de concordância?

*a)
A maioria dos membros das agências de inteligência está a favor da intenção do governo.

b)
Espera-se muitos filmes patriotas nos próximos meses.

c)
Os reforços vão se estenderem à telinha.

d)
O programa, que vai retratar ações antiterroristas, vão ter uma voz ufanista.

e)
A TV já mostrou documentários pró-Aliados que teve um efeito positivo na população.

05 -
Observe a crase em “Hollywood vai à guerra”. Qual das alternativas deveria apresentar o acento indicativo de crase?

a)
Um artista de Hollywood vai a Nova Iorque para lançar seu filme.

b)
O presidente do Brasil vai a Israel para negociar a paz.

c)
Os soldados americanos vão a Bagdá para lutar.

d)
Os congressistas vão a São Paulo para o lançamento do filme.

*e)
O governo americano vai a Itália para difundir idéias antiterroristas.

*  *  * 

Não é por falta de apoio que o cinema brasileiro é ruim.  Afinal, a dita “ressurreição” do nosso cinema pós-era Collor se deu com a recepção entusiástica de um filme pífio: Carlota Joaquina. Outro filme, apenas mediano, Central do Brasil, foi elevado à condição de obra-prima e levou multidões às salas de projeção. O público brasileiro é ou não é uma mãe para o cinema nacional?

Apesar disso, os nossos cineastas falam em um “complô do público” contra o cinema produzido por aqui: ele seria um dos responsáveis pelo nosso fracasso cinematográfico. Outra queixa muito comum é a de que não existe no Brasil uma política cinematográfica governamental. Errado. Desde 1951, com a criação do Instituto Nacional de Cinema por Getúlio Vargas, passando pelas leis federais de incentivo à cultura nos anos 80 e 90, chegamos ao recém nascido “frankenstein” do governo Fernando Henrique, a Agência Nacional de Cinema. Ou seja, são 50 anos de planificação e incentivo oficial para o desenvolvimento de uma indústria cinematográfica brasileira.  (...)

O inimigo do cinema brasileiro tem um nome: uma doença chamada brasilidade. Quem fez um brilhante diagnóstico foi o filósofo Olavo de Carvalho em O imbecil coletivo (1996) e O futuro do pensamento brasileiro (1997). Segundo Carvalho, o que distingue a cultura brasileira de todas as outras é o esforço obsessivo na definição do que é genuinamente nacional. Em sua forma mais radical, nega o direito de cidadania a obras que não tenham uma “cor nacional”. (...)

Álvaro Oppermann. Superinteressante, abril/02.

06 -
Segundo o texto, é correto afirmar:

O cinema nacional

a)
não consegue se projetar, devido à falta de incentivos.

*b)
é ruim porque insiste em parecer brasileiro.

c)
não aborda temas genuinamente brasileiros.

d)
não é prestigiado pelo público brasileiro.

e)
precisa de maior apoio político.

07 -
É opinião do autor do texto:

a)
O público brasileiro não prestigia os produtos nacionais.

b)
Não existe no Brasil uma política cinematográfica governamental.

c)
Central do Brasil é a obra-prima do cinema nacional.

d)
O cinema brasileiro deveria explorar mais os temas nacionais.

*e)
Carlota Joaquina é um filme de baixa qualidade.

08 -
O segundo parágrafo do texto começa com a expressão “Apesar disso”. O pronome isso está, aí, se referindo

*a)
ao fato de o povo brasileiro prestigiar os filmes nacionais.

b)
ao lançamento de filmes como Central do Brasil, verdadeira obra-prima.

c)
à recuperação do cinema nacional pós-era Collor.

d)
à falta de apoio ao cinema brasileiro.

e)
ao fato de o cinema brasileiro ser ruim.

09 -
Em que alternativa a concordância obedece às normas cultas da língua?

a)
Não existe no Brasil apoios efetivos para a indústria cinematográfica.

b)
Ocorreu muitos equívocos na interpretação dos novos filmes.

*c)
Lançaram-se no Brasil vários filmes de qualidade nos últimos anos.

d)
É questionável as novas técnicas usadas no cinema.

e)
Perdeu-se os parâmetros que garantiam qualidade aos filmes.

10 -
Que alternativa está pontuada corretamente?

a)
O cinema nacional, que recebeu diferentes tipos de apoio nos últimos anos precisa buscar, segundo o autor do texto, características diferentes das que tem enfatizado nas últimas produções.

b)
O cinema nacional que recebeu diferentes tipos de apoio, nos últimos anos, precisa buscar segundo o autor do texto, características diferentes das que tem enfatizado nas últimas produções.

c)
O cinema nacional, que recebeu diferentes tipos de apoio nos últimos anos, precisa buscar segundo o autor do texto, características diferentes das que tem enfatizado nas últimas produções.

*d)
O cinema nacional, que recebeu diferentes tipos de apoio nos últimos anos, precisa buscar, segundo o autor do texto, características diferentes das que tem enfatizado nas últimas produções.

e)
O cinema nacional, que recebeu diferentes tipos de apoio nos últimos anos, precisa buscar, segundo o autor do texto características diferentes, das que tem enfatizado nas últimas produções.

Mito submerso

A deusa Afrodite prometeu ao príncipe troiano Páris a mulher mais linda do mundo, Helena. Como ela era casada — com Menelau, rei de Esparta —, Páris raptou-a para levar a Tróia, na atual Turquia, dando início à Guerra de Tróia. No caminho, o casal de amantes passou por Heráclio, uma cidade mítica, que não existe nos mapas, apenas nas obras dos escritores gregos, como a Odisséia, de Homero, e Helena, de Eurípedes. Ou melhor, não existia. O arqueólogo e mergulhador francês Franck Goddio, do Instituto Europeu de Arqueologia Submarina, acabou de encontrar debaixo d’água a cidade perdida, provando que a linha entre mito e realidade é mais fina do que se imaginava — uma grande enchente do Nilo teria sido a responsável pelo afundamento do lugar. Goddio, cujo currículo inclui feitos notáveis como a descoberta do palácio de Cleópatra, submerso na costa de Alexandria, e a do navio Oriente, nau capitânia da esquadra de Napoleão, achou Heráclio a 25 quilômetros da costa egípcia. Pelas inscrições que encontrou, Goddio acredita que Heráclio foi uma cidade muito importante na rota entre Grécia e Egito.

Superinteressante, agosto/01.

11 -
Segundo o texto, é correto afirmar:

a)
A descoberta feita por Goddio contradiz as histórias sobre a Guerra de Tróia.

b)
Os novos fatos mostram que Goddio era um personagem de Homero, só conhecido agora.

*c)
Se for comprovada a descoberta de Goddio, uma referência que era mítica passa a ser verdadeira.

d)
Os fatos comprovam que Heráclio — uma cidade submersa — realmente existiu e que foi visitada pela nau de Napoleão.

e)
Goddio confirma o fato de que Heráclio era a cidade próxima do Egito que abrigava o palácio de Cleópatra.

12 -
É intenção do texto:

a)
Apresentar fatos relatados nas grandes obras dos escritores gregos.

*b)
Apresentar a informação de uma nova descoberta, subsidiada por relatos da literatura grega.

c)
Mostrar que os novos fatos provam que as histórias contadas por Homero não eram verdadeiras.

d)
Revelar fatos da Odisséia — como a descoberta do palácio de Cleópatra — que, até então, eram desconhecidos.

e)
Falar do arqueólogo e mergulhador francês, importante personagem de Eurípedes.

13 -
 “Goddio, cujo currículo inclui feitos notáveis como a descoberta do palácio ...”
Se, na sentença acima, substituirmos o verbo incluir por aparecer, devemos fazer a seguinte alteração:

a)
Goddio, cujo currículo aparecem feitos notáveis como a descoberta do palácio...

b)
Goddio, cujo seu currículo aparecem feitos notáveis como a descoberta do palácio...

c)
Goddio, a cujo o currículo aparecem feitos notáveis como a descoberta do palácio...

*d)
Goddio, em cujo currículo aparecem feitos notáveis como a descoberta do palácio...

e)
Goddio, no cujo currículo aparecem feitos notáveis como a descoberta do palácio...

14 -
Observe:

“Como ela era casada — com Menelau, rei de Esparta —, Páris raptou-a para levar a Tróia, na atual Turquia, dando início à Guerra de Tróia.”

Em que alternativa o como tem o mesmo sentido da sentença acima?

*a)
Como a nossa moeda desvalorizou, perdemos muito do nosso poder aquisitivo.

b)
Como o pai, ele é nervoso e impaciente.

c)
Como falavam os antigos, a pressa é inimiga da perfeição.

d)
Como todos puderam perceber, o diretor estava inseguro na sua declaração.

e)
Como os historiadores, os arqueólogos também buscam elucidar fatos.

15 -
Observe o emprego de há, à e a e assinale a alternativa correta.

a)
Esse fato havia dado início à guerras sangrentas.

b)
A cidade histórica se localizava à centenas de quilômetros da costa.

c)
O arqueólogo foi a Turquia para investigar o local.

d)
Dali há alguns anos, os pesquisadores conheceriam a verdadeira história.

*e)
A história, que se conhecia há séculos, foi agora comprovada.

Luz na noite escura

Diante dos acontecimentos em Nova York, é difícil não julgar, não tomar partido e não temer o desenrolar dos fatos. É justamente isso, porém, que venho tentando fazer desde o dia 11 de setembro, quando o World Trade Center veio abaixo. Afinal, convenhamos, nas duas pontas da corda há culpados e inocentes. Se, de um lado, os Estados Unidos vêm praticando uma política injusta, arrogante e nada louvável em relação aos países de Terceiro Mundo, do outro, os terroristas (quase com certeza, homens ligados a Bin Laden) pecam pela violência, o fanatismo e a desumanidade. Pelo desenrolar dos fatos, tanto americanos como afegãos e seus respectivos aliados acabarão pagando um alto preço pelo conflito que se desenha hoje no cenário político. Na verdade, como estamos todos ligados não só pelas regras da globalização, mas sobretudo pelas leis da espiritualidade, de uma forma ou de outra acabaremos sofrendo as conseqüências da imperfeição humana.

Felizmente, nós, no Brasil, não estamos no olho do furacão. Isso, porém, não nos isenta de dar o melhor de nós em favor de uma solução pacífica para o conflito.

Fátima Afonso. Planeta, outubro/01.

16 -
Segundo a autora do texto, é correto afirmar:

a)
Os acontecimentos de 11 de setembro em Nova York são reflexos da política afegã.

*b)
O atentado aos Estados Unidos se deve tanto à política injusta dos EUA, como ao fanatismo dos terroristas.

c)
As conseqüências do terrorismo serão sentidas unicamente pelos países de Terceiro Mundo.

d)
A globalização foi a responsável pela onda de terrorismo que assolou o mundo.

e)
Os acontecimentos terroristas não foram aqui no Brasil, portanto não podemos julgar nem tomar partido.

17 -
“Afinal, convenhamos, nas duas pontas da corda há culpados e inocentes.”
Quais são as duas pontas da corda de que fala o texto?

a)
Terceiro Mundo e Estados Unidos.

b)
Afegãos e os homens de Bin Laden. 

c)
Brasil e Estados Unidos.

*d)
Estados Unidos e afegãos.

e)
Terceiro Mundo e os homens de Bin Laden.

18 -
“... não estamos no olho do furacão.” Com isso, a autora quis dizer:

a)
No Brasil não há “furacões”, ou seja, atentados terroristas.

b)
O atentado ao World Trade Center se pareceu com um furacão.

c)
Não vivemos no Terceiro Mundo.

d)
A política injusta americana não nos atinge.

*e)
Nós, brasileiros, não estamos no centro do conflito.

19 -
“Isso, porém, não nos isenta de dar o melhor de nós em favor de uma solução pacífica para o conflito.” A expressão grifada poderia ser substituída, sem alterar o sentido da sentença, por:

a)
portanto

*b)
todavia

c)
por conseqüência

d)
logo

e)
por conseguinte

20 -
“Na verdade, como estamos todos ligados não só pelas regras da globalização, mas sobretudo pelas leis da espiritualidade, de uma forma ou de outra acabaremos sofrendo as conseqüências da imperfeição humana.”
Assinale a alternativa que altera o período acima, sem mudar-lhe o sentido.

*a)
Acabaremos sofrendo, de uma forma ou de outra, as conseqüências da imperfeição humana, porque estamos todos ligados não só pelas regras da globalização, mas sobretudo pelas leis da espiritualidade.

b)
Acabaremos sofrendo, de uma forma ou de outra, as conseqüências da imperfeição humana, embora estejamos todos ligados não só pelas regras da globalização, mas sobretudo pelas leis da espiritualidade.

c)
Acabaremos sofrendo, de uma forma ou de outra, as conseqüências da imperfeição humana, entretanto estamos todos ligados não só pelas regras da globalização, mas sobretudo pelas leis da espiritualidade.

d)
Acabaremos sofrendo as conseqüências da imperfeição humana, embora estejamos, de uma forma ou de outra, todos ligados não só pelas regras da globalização, mas sobretudo pelas leis da espiritualidade.

e)
Como acabaremos sofrendo, de uma forma ou de outra, as conseqüências da imperfeição humana, estamos todos ligados não só pelas regras da globalização, mas sobretudo pelas leis da espiritualidade.

MATÉRIA ESPECÍFICA
21 -
Em uma determinada representação cartográfica a escala é 1:10.000. Qual a distância real no terreno de uma distância que, no mapa, corresponde a 3,2 cm?

a)
32 m

b)
3,2 km

*c)
320 m

d)
320.000 m

e)
32 km

22 -
Muitos dos Sistemas de Informação Geográfica (SIG) utilizam os mapas tradicionais como base para a construção dos bancos geográficos. O desenvolvimento das áreas de Sensoriamento Remoto e Processamento Digital de Imagens está fazendo com que haja um uso maior de imagens obtidas por satélites. Com relação às imagens obtidas pelos satélites do programa Landsat, é correto afirmar:

*a)
A banda TM 4 do satélite Landsat, no infravermelho próximo, é boa para detectar diferenças na vegetação e no solo.

b)
A banda TM 1, no azul, não é adequada para a interpretação dos corpos aquosos.

c)
Elas não podem ser utilizadas em conjunto com as imagens do programa de satélites SPOT.

d)
Os satélites Landsat 1, 2, 3, 4 e 5 possuem o mesmo número de bandas.

e) 
Visando uma melhor cobertura, os satélites Landsat possuem órbita com raio de aproximadamente 20.000 km de altitude.

23 -
Em um sistema, são conhecidas as medidas das taxas de potássio no solo de um determinado município. Qual das alternativas torna mais específica a classificação dessas informações, com relação ao geoprocessamento?

a)
ente

*b)
atributo

c)
referência

d)
sistema

e)
banco de dados

24 -
Dentre as técnicas de geocodificação, destacam-se as representações “vector” e as representações “raster”. Com relação à representação “raster” é correto afirmar:

a)
Utiliza sistema de representação vetorial.

b)
Utiliza sistema de coordenadas planas cilíndricas.

c)
Utiliza sistema de coordenadas planas retangulares.

*d)
Utiliza sistema de representação matricial. 

e)
Representa o objeto através de pontos, linhas e áreas.

25 -
Considere as afirmativas a seguir, sobre o MS-Windows NT 4 Server.

I -
Sua utilização exige, quanto ao sistema operacional cliente, que se instale obrigatoriamente uma versão do MS-Windows.

II -
Quanto à escalabilidade, fornece suporte entre plataformas através de sua arquitetura de microkernel em camadas e utilização da HAL. 

III -
Suporta dois modelos diferentes de segurança: o grupo de trabalho e modelos de domínio.

IV -
Suporta somente rede hierárquica e cliente/servidor.

V -
Suporta replicação de diretório, roteamento de RIP e serviços de programa de configuração de host dinâmico (DHCP).

Assinale a alternativa abaixo que enumera apenas as afirmativas corretas.

a)
II,III e IV.

b)
I, II e III.

c)
I, II, III e IV.

*d)
II, III e V.

e)
I,II, III, IV e V.

26 -
Dos itens relacionados abaixo, qual componente NÃO integra o MS-Windows NT 4 Server?

*a)
CSMA/CD (Carrier Sense Multiple Access/Collision Detection)

b)
OM (Object Manager)

c)
PM (Process Manager)

d)
VMM (Virtual Memory Manager)

e)
SRM (Security Reference Monitor)

27 -
Ao iniciar o projeto do ambiente de uma rede com servidor MS-Windows NT 4 Server, podem-se utilizar alguns modelos de domínio padrão. Em relação a esse assunto, considere as afirmativas abaixo:

I -
O modelo Single Domain envolve vários domínios exclusivos.

II -
O modelo Single Master fornece a usuários e grupos acesso a um único domínio de recurso.

III -
O modelo Multiple Master é semelhante ao Single Master, mas procura equilibrar a carga do domínio de contas Master fornecendo vários domínios de contas, que são autorizados de forma bidirecional entre si.

IV -
O modelo Complete Trust, entre vários domínios, é aquele em que todos os domínios possuem autorização bidirecional sobre os outros.

V -
Os modelos de Domínios Híbridos combinam dois ou mais modelos padrão.

A alternativa que enumera somente afirmativas corretas é:

a)
I, III e IV.

b)
I, II, III e V.

c)
II, III e V.

d)
I, II, III, IV e V.

*e)
III, IV e V.

28 -
Um Inode, em Sistemas Operacionais Unix, é um registro que armazena a maior parte das informações sobre:

a)
chip set e bios.

b)
chip set, bios e arquivos.

*c)
arquivos e diretórios.

d)
chip set, bios, arquivos, diretórios e bus.

e)
diretórios e bus.

29 -
O comando do Sistema Operacional Unix usado para montar fontes em linguagem assembler é:

a)
wc

b)
awk

c)
make

*d)
as

e)
glade

30 -
O comando do Sistema Operacional Unix usado para passar a propriedade de um arquivo para outra pessoa é:

*a)
chown

b)
chmod

c)
cpio

d)
cut

e)
cmp

31 -
Com relação a linguagem Java é correto afirmar:

a)
O Java absorveu a sintaxe /* e */ de comentário delimitado da linguagem C, a sintaxe // da linguagem C++, e a sintaxe (* e *) para comentário de documentação da linguagem Pascal.

b)
A declaração “MinhaClasse = class”, codificada conforme a sintaxe Java, define uma classe dominada MinhaClasse, cuja superclasse é a classe TObject.

*c)
Os delimitadores /** e */ são chamados de comentários de documentação. Java introduziu a sintaxe de comentário de documentação para permitir que os programadores destacassem parte dos programas que o utilitário javadoc pode ler e utilizar para preparar a documentação automaticamente.

d)
A seqüência escape \n contida na instrução “System.out.println(“Oi\nMundo!”);” insere uma tabulação horizontal no texto de saída entre as palavras Oi e Mundo.

e)
Uma subclasse pode chamar qualquer método da superclasse não-private precedendo a chamada do método com a palavra reservada abstract.

32 -
Uma classe, desenvolvida em Java, apresenta vários métodos com o mesmo nome, porém com quantidade de parâmetros ou tipos diferentes. Isso se denomina:

a)
método superclasse

*b)
sobrecarga de método

c)
método abstrato

d)
método subclasse

e)
método recursivo

33 -
Considere as afirmativas abaixo sobre o Java 2 SDK. 

I. 
O programador deve explicitamente criar os objetos System.in, System.out e System.err.

II.
Se o ponteiro de posição no arquivo aponta para uma localização em um arquivo seqüencial que não o seu início, o arquivo deve ser fechado e reaberto para leitura a partir do início do arquivo.

III.
Não é necessário pesquisar todos os registros em um arquivo de acesso aleatório para localizar um registro específico.

IV.
Os registros em arquivos de acesso aleatório devem ter tamanho uniforme.

V.
O método seek deve realizar a busca em relação ao início de um arquivo.

Qual das alternativas contém apenas afirmativas verdadeiras?
a)
I, II e III.

b)
II, III e IV.

c)
III, IV e V.

d)
II, III, IV e V.

*e)
II, III e V.

34 -
Quais dos componentes abaixo são classes derivadas da classe TDataSet no Borland Delphi 6 Enterprise?

a)
TTable, TQuery, TStoredProc e TDBEdit.

b)
TDBNavigator, TDBGrid e TDBLabel.

c)
TDBEdit, TDataSource e TStoredProc.

*d)
TCustomADODataSet, TBDEDataSet e TClientDataSet.

e)
TTable, TQuery, TDataSource e TDBEdit.

35 -
O programa a seguir foi escrito no Borland Delphi 6. No form1 foram adicionados dois componentes: 1 timage (width=200, height=200) e 1 button, e no evento OnClick do button foi escrito o seguinte código-fonte:

procedure TForm1.Button1Click(Sender: TObject);

var n:integer;

    dir,i:integer;

    tam,px,py:integer;

begin

   img.Canvas.Rectangle(0,0,199,199);

   n := StrToInt(InputBox('N de termos', 'M?','10') );

   dir := 0;

   tam := 2;

   px := 100;

   py := 100;

   while n > 0 do

   begin

      if dir = 0 then   // cima

      begin

        i := tam;

        while i>0 do

        begin

           img.Canvas.Pixels[px,py] := clBlack;

           Dec(py);

           Dec(i);

        end;

      end

      else if dir = 1 then   // direita

      begin

        i := tam;

        while i>0 do

        begin

           img.Canvas.Pixels[px,py] := clBlack;

           Inc(px);

           Dec(i);

        end;

      end

      else if dir = 2 then   // baixo

      begin

        i := tam;

        while i>0 do

        begin

          img.Canvas.Pixels[px,py] := clBlack;

          Inc(py);

          Dec(i);

        end;

      end

      else    // esquerda

      begin

        i := tam;

        while i>0 do

        begin

           img.Canvas.Pixels[px,py] := clBlack;

           Dec(px);

           Dec(i);

        end;

      end;

      Dec(n);

      Inc(tam);

      Inc(dir);

      if dir>3 then dir := 0;

   end;

end;

Que imagem o programa produz?

*a)
Segmentos consecutivos que formam uma espiral quadrada de n lados.

b)
n quadrados concêntricos.

c)
Uma espiral circular de raio n.

d)
n quadrados com lados unidos.

e)
Uma espiral parabólica.

36 -
Para evitar que a execução de um determinado procedimento repetitivo monopolize a aplicação construída em Borland Delphi 6, apresentando o efeito de “congelamento” do programa, qual dos comandos abaixo deve ser usado dentro do laço?

a)
halt

b)
Screen.Update

*c)
Application.ProcessMessages

d)
Application.Update

e)
Application.Run
37 -
Observe o código-fonte de uma aplicação feita com o Borland Delphi 6 no evento OnCreate da janela principal:

procedure TForm1.FormCreate(Sender: TObject);

var i:integer;

begin

  for i:=0 to ComponentCount-1 do
     if Components[i] is TTable then
        TTable( Components[i] ).Open;

end;

Com base nesse programa é correto afirmar:

a)
Todas as tabelas da aplicação, incluindo os componentes TQuery, serão abertas.

b)
Todos os DataSets da janela serão abertas.

c)
Por ser ComponentCount-1 pode ocorrer que um componente Table não seja aberto.

d)
Não será aberta nenhuma tabela porque Components armazena apenas referências de componentes visuais.

*e)
Os objetos do tipo Table depositados sobre a janela principal terão o método Open executado.

38 - Qual o tipo de dados mais apropriado para armazenar campos do tipo de caractere com comprimento fixo e tamanho pequeno (Oracle versão 8.1.7)?

a)
BYTE

*b)
CHAR

c)
STRING

d)
VARCHAR2

e)
LONG

39 -
A respeito das constraints (Oracle versão 8.1.7), considere as afirmativas a seguir:

I -
Exigem a entrada de valores em colunas NOT NULL.

II -
Não podem verificar valores pré-determinados.

III -
Identificam colunas como primary key.

IV -
Estabelecem restrições de foreign key.

Assinale a alternativa que enumera apenas as afirmativas corretas:

a)
II e IV.

b)
I, II e III.

c)
II e III.

d)
II, III e IV.

*e)
I, III e IV. 

40 -
Que comandos dão privilégio e o retiram de um determinado usuário (Oracle versão 8.1.7)?

*a)
GRANT e REVOKE.

b)
GRANT e DROP.

c)
ADD e DROP.

d)
ALTER USER e REVOKE.

e)
Apenas o comando ALTER USER.

41 -
Sobre os operadores UNION, INTERSECT e MINUS (Oracle versão 8.1.7), é correto afirmar:

a)
Para utilizá-los, os comandos selects das queries não devem ter o mesmo número de colunas.

*b)
Para utilizá-los, não pode ser usada a cláusula DISTINCT.

c)
Eles não podem combinar as linhas retornadas de dois comandos SELECT.

d)
Quando eles são utilizados, linhas duplicadas não são automaticamente eliminadas.

e)
UNION, INTERSECT e MINUS não são operadores.

42 -
Analise a instrução SQL abaixo (Oracle versão 8.1.7).

SELECT DECODE(DEPTO,100,’Roupas’,200,’Calças’,300,’Sapatos’) “Objeto” FROM PRODUTO;

Sobre essa instrução, é correto afirmar:

*a)
Valores diferentes de 100, 200 e 300 para o campo DEPTO fazem com que a coluna “Objeto” retorne nulo.

b)
O comando SQL não irá funcionar, pelo fato de a função DECODE estar com a sintaxe errada.

c)
A coluna “Objeto” é um campo da tabela PRODUTO.

d)
Quando o campo DEPTO for igual a 200, a coluna “Objeto” não apresentará o texto ‘Calças’.

e)
Quando o campo DEPTO for igual a ‘Sapatos’, a função DECODE retorna o valor 300.

43 -
Sobre o recurso view (Oracle versão 8.1.7), é correto afirmar:

a)
Podemos alterar dados de uma view se ela possuir a cláusula distinct.

*b)
Não é permitido alterar dados em uma view. 

c)
Podemos alterar dados de uma view se ela possuir funções de grupo.

d)
Podemos alterar dados de uma view se ela foi criada através de um join.

e)
É sempre permitido alterar dados em uma view.
44 -
Das alternativas abaixo, qual delas é um tipo de trigger válido (Oracle versão 8.1.7)?

a)
UPDATE row trigger.
b)
INSERT row trigger.
c)
DELETE row trigger.
*d)
AFTER statement trigger.

e)
Nenhuma das alternativas anteriores contém um tipo de trigger válido.

45 -
Quando um usuário cria um objeto sem especificar a cláusula tablespace, onde o Oracle (versão 8.1.7) irá armazenar o segmento?

a)
Tablespace TEMP.

b)
O Oracle irá produzir um erro.

c)
Tablespace USERS.

d)
Tablespace SYSTEM.

*e)
Tablespace default do usuário.
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